中考网www.zhongkao.com

[image: image2.png]%@gﬂ



八年级物理竞赛辅导

1、 老师利用投影仪把课前写好的透明胶片投射到屏幕上，得到了清晰的像（图9）。当他再把两块条形磁铁放在投影仪上，在磁铁上面铺好玻璃板，用铁粉演示磁感线的分布时、屏幕上磁感线的像却不清晰，这时应该向______移动0投影仪的镜头。
2、 [image: image3.png]


 2、常用体温计的刻度部分为三棱体，横截面如图，其正面呈圆孤形，这样就可看清体温计内极细的水银柱，以便于读数，这是因为圆孤形玻璃的作用相当于______，使我们能看到水银柱放大后的______像。   
 3、测绘人员绘制地图时常常需要从飞机上拍摄地面的照片。若使用的相机镜头焦距为50毫米，则底片与镜头距离应该在 [    ] 

  A．100毫米以外。  C．恰为50毫米。B．50毫米以内。  D．略大于50毫米。
4、 放映幻灯时，为了在屏幕上得到更大的像，那么应采取的措施是： [  ] 

  A．幻灯机离屏幕远一些，镜头与幻灯片的距离调小一些 

  B．幻灯机离屏幕远一些，镜头与幻灯片的距离调大一些 

  C．幻灯机离屏幕近一些，镜头与幻灯片的距离调大一些 

  D．幻灯机离屏幕近一些，镜头与幻灯片的距离调小一些
5、做透镜成像的实验时，烛焰的像成在屏的下边缘处。如果不改变烛焰及屏的位置，而打算移动透镜使像移到屏的中央，应将透镜向_______移。   

6、 老奶奶用放大镜看报时，为了看到更大的清晰的像 ，她常常这样做： ［  ］ 

 Ａ报与放大镜不动，眼睛离报远一些；Ｂ报与眼睛不动，放大镜离报远一些； 

 Ｃ报与放大镜不动，眼睛离报近一些；Ｄ报与眼睛不动，放大镜离报近一些。 
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7、 小明在光具座上做“研究凸透镜成像”的实验。当光屏、透镜及烛焰的相对位置如图所示时，恰能在光屏上得到一个清晰的像。由此判断，他所用凸透镜的焦距： [    ] 

  A．一定大于20厘米；     B．一定小于8厘米； 

  C．一定在10厘米到16厘米之间；
D．一定在8厘米到10厘米之间。 
8、小明的爷爷和爸爸都是老花眼，爷爷的老花眼更重一些，小明的妈妈则是近视眼。他们的三付眼镜都放在报纸上，如图。现在爸爸要看书，让小明把眼镜递给他，小明应该拿图________中的那一付。 


 

  9、小明拿着一个直径比较大的放大镜伸直执行手臂观看远处的物体，可以看到物体的像，下面说法中正确的是：（　）

 A、射入眼中的光一定是由像发出的     B像一定是虚像 
C   像一定是倒立的               D像一定是放大的 
10、 甲、乙、丙、丁是镜头焦距不同的四架相机，它们所用的底片规格是相同的。分别用它们在同一地点拍摄同一景物。我们可以判定，在图4中，照片_______是用相机甲拍摄的，照片_______是用乙拍摄的，照片________是用丙拍摄的，照片________是用丁拍摄的。 
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 11、 用放大镜观看彩色电视机荧光屏上的白色区域，会发现它是由_______种颜色的亮点或亮条组成的。   
12、 放映电影、幻灯的银幕常用粗糙的白布做成，其优点在于。一是利用______使剧场中各处的观众均能看到画面；二是白布能反射______颜色的光，使观众能看到色彩正常的画面。          13、在暗室的红灯下看一张白纸和白纸上的红字，得到的感觉是： [   ] 

  A．纸是白色的，字能看清楚    B．纸是白色的，字看不清楚 

  C．纸是红色的，字能看清楚    D．纸是红色的，字看不清楚
14、 在没有任何其他光照的情况下，舞台追光灯发出的绿光照在穿白上衣、红裙子的演员身上，观众看到她 [  ]   

 A、全身呈绿色                 C．上衣呈绿色，裙子呈紫色 
B．上衣呈绿色，裙子不变色      D．上衣呈绿色，裙子呈黑色。

15、无云的天空为什么呈现蓝色？太阳为什么在清晨和黄昏时呈现红色，而中午则呈现白色？
 

答案：1、上    2、凸透镜，虚像    3、D     4、A     5、上    6、B    7、D    8、乙  9、C        10 、D，B，A，C     11、三     12、漫反射，各种    13、D      14、D          15、这是光的散射所致，大气中的微粒尘埃或大气密度起伏不定，都会引起大气光学性质不均匀，对光产生散射。蓝光比红光易于散射。仰望无云的天空，看到的是被大气散射的太阳光，蓝光较强，故天空呈蓝色。清晨和黄昏时，太阳光沿地平线方向横穿大气层，蓝光被散射，到达眼中的是红光，故太阳呈红色。中午太阳光垂直穿过大气层，通过距离较短，各种色光散射都较少，太阳光呈现白色。
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